

ROMÂNIA  
JUDEȚUL COVASNA  
CONSILIUL LOCAL AL ORAȘULUI  
BARAOLT

**PROCES – VERBAL nr. 7 / 2019**

încheiat în cadrul ședinței **ordinare** a Consiliului local al orașului Baraolt, din data de  
**25 aprilie 2019** în clădirea din strada Trandafirilor, nr. 3

**Sunt prezenți consilierii:**

1. BIRÓ BÉLA DÁVID
2. DIMÉNY LÁSZLÓ
3. FEHÉR ZOLTÁN – JÓZSEF
4. GÁSPÁR EUGENI
5. KOTECZ JÓZSEF ATTILA
6. LÁZÁR ZOLTÁN
7. NAGY ISTVÁN
8. PÁL LEVENTE
9. PÁL - SZILÁGYI ZOLTÁN
10. RÁDULY LÁSZLÓ DEZSŐ
11. SZABÓ PÉTER
12. SZAKÁCS LÁSZLÓ
13. WEITHALER WALTER

**Lipsesc:** INCZE ISTVÁN  
MOLNÁR ORSOLYA

**Mai participă:**

- Lázár-Kiss Barna-András, primarul orașului Baraolt
- Vajda Irén, delegat sătesc din satul Micloșoara
- Benedek Csaba, directorul SC Transloc SA Baraolt
- Csiszér Gyöngyi, șef birou la Biroul administrație publică locală și protecție socială
- Tókos Kármén – Tímea, consilier juridic la Compartimentul juridic
- Reprezentantii presei.

Ședința ordinară a Consiliului Local Baraolt a fost convocată prin Dispoziția nr. 73 / 18 aprilie 2019, emisă de Primarul orașului Baraolt. Lucrările ședinței sunt deschise la ora 14,00, în prezența a 13 consilieri din cei 15 consilieri în funcție. Fiind prezenți majoritatea consilierilor în funcție, ședința este legal constituită, așa cum prevede art. 40 alin. (1) din Legea administrației publice locale nr. 215/2001, republicată, modificată și completată.

Președintele de ședință este dl. consilier Fehér Zoltán-József, ales pentru o perioadă de 3 luni prin Hotărârea nr. 22/2019.

Preluând conducerea ședinței, președintele îi salută pe cei prezenți, după care dă cuvântul domnului primar. Dânsul aduce la cunoștința organului deliberativ, că ordinea de zi stabilită prin Dispoziția nr. 73/2019 cuprinzând 4 puncte, și anume:

1. **PROIECT DE HOTĂRÂRE** pentru modificarea HCL nr. 43/2016 privind aprobarea organigramei și statutului de funcții ale aparatului de specialitate al primarului - inițiator: Primar;
2. **PROIECT DE HOTĂRÂRE** privind aprobarea bugetului general al orașului Baraolt pe anul 2019 - inițiator: Primar;
3. **PROIECT DE HOTĂRÂRE** privind aprobarea bugetului de venituri și cheltuieli al SC Transloc SA pe anul 2019 - inițiator: Primar;

**4. Informare** privind activitatea desfășurată de asistenții personali pe anul 2018 – prezintă primarul orașului Baraolt, se modifică, în sensul că dânsul, în calitate de inițiator și ordonator principal de credite, scoate punctul 2 de pe ordinea de zi, din motivul că proiectul bugetului mai necesită unele clarificări, astfel punctul 3 devine punctul 2, și totodată ordinea de zi se suplimentează cu un punct, – Proiect de hotărâre privind modificarea HCL nr. 56/2018 pentru aprobarea indicatorilor tehnico – economici ai obiectivului de investiții ”Alimentare cu apă în satul Racoșul de Sus, oraș Baraolt, județul Covasna”, care devine punctul 3, și în consecință proiectul final al ordinii de zi a ședinței ordinare din data de 25 aprilie 2019 se arată astfel:

- 1. PROIECT DE HOTĂRÂRE** pentru modificarea HCL nr. 43/2016 privind aprobarea organigramei și statului de funcții ale aparatului de specialitate al primarului - inițiator: Primar;
- 2. PROIECT DE HOTĂRÂRE** privind aprobarea bugetului de venituri și cheltuieli al SC Transloc SA pe anul 2019 - inițiator: Primar;
- 3. PROIECT DE HOTĂRÂRE** privind modificarea HCL nr. 56/2018 pentru aprobarea indicatorilor tehnico – economici ai obiectivului de investiții ”Alimentare cu apă în satul Racoșul de Sus, oraș Baraolt, județul Covasna”- inițiator: Primar;
- 4. Informare** privind activitatea desfășurată de asistenții personali în anul 2018 – prezintă primarul orașului Baraolt.

Nefiind alte propuneri sau obiecțiuni referitoare la ordinea de zi, președintele de ședință o supune la vot, în forma sa modificată, obținând votul favorabil al tuturor celor 13 consilieri prezenți.

#### **Punctul 1 de pe ordinea de zi:**

##### **În cadrul acestui punct sunt prezentate următoarele:**

Expunerea de motive nr. 1153/2019 și Proiectul de hotărâre nr. 1154/2019 inițiate de dl. Primar pentru modificarea HCL nr. 43/2016 privind aprobarea organigramei și statului de funcții ale aparatului de specialitate al primarului orașului Baraolt, Raportul de specialitate al Biroului administrație publică locală și protecție socială înregistrat sub nr. 1879/2019, Raportul favorabil al comisiei de specialitate nr. 3 înregistrat sub nr. 2427/2019, precum și Avizul de legalitate al secretarului orașului înregistrat sub nr. 2428/2019.

Dl primar subliniază, că modificarea calității posturilor are loc urmare a modificării atribuțiilor de serviciu. De asemenea, persoanelor vizate li se majorează și salariul, coeficientul de ierarhizare fiind mai mare cu câteva sutimi pentru funcția publică de referent superior, decât pentru funcția contractuală de referent IA.

Nefiind alte luări de cuvânt, președintele de ședință supune la vot Proiectul de hotărâre, care se aprobă cu votul ”pentru” al celor 13 consilieri prezenți. Se adoptă **Hotărârea nr. 24/2019.**

#### **Punctul 2 de pe ordinea de zi:**

##### **În cadrul acestui punct sunt prezentate următoarele:**

Expunerea de motive nr. 2293/2019 și Proiectul de hotărâre nr. 2294/2019 inițiate de dl. Primar privind aprobarea bugetului de venituri și cheltuieli pe anul 2019 al SC Transloc SA Baraolt, Raportul de specialitate al Compartimentului buget contabilitate înregistrat sub nr. 2295/2019, Raportul favorabil al comisiei de specialitate nr. 1 înregistrat sub nr. 2431/2019, precum și Avizul de legalitate al secretarului orașului înregistrat sub nr. 2432/2019.

După prezentarea materialelor de mai sus de către dl. primar, se dă cuvântul domnului director Benedek Csaba, care subliniază, că veniturile totale ale societății se estimează a fi 1.120.000 lei, iar cheltuielile 1.092.000 lei. La aceasta din urmă sume mai importante sunt reprezentate de salarii - 513.000 lei și cheltuieli cu bunuri și servicii (piese de schimb, reparații etc.) - 434.000 lei. Profitul estimat, în sumă de 28.000 lei se propune a se cheltui pentru achiziționarea unui nou autobuz.

Dl. consilier Nagy István își susține părerea exprimată și cu alte date, respectiv că patrimoniul ar trebui să fie în proprietatea orașului și nu în al societății, care ar trebui să fie doar

administrator al bunurilor. Este conștient de faptul, că și-a exprimat degeaba această părere, deoarece cu o majoritate de 2/3 a reprezentanților fracțiunii UDMR în consiliul local nu se va schimba nimic. Se bucură, că bugetul Transloc este aproape dublu față de cel din anul trecut, de aceea speră, ca societatea nu va mai avea nevoie de subvenții din bugetul orașului. Îl întreabă pe dl. director, câți angajați are firma pe care o conduce? Dl. Benedek Csaba îi răspunde că Transloc are 11 angajați, toți cu contract individual de muncă.

Nefiind alte luări de cuvânt, președintele de ședință supune la vot Proiectul de hotărâre, care se aprobă cu votul "pentru" al celor 13 consilieri prezenți. Se adoptă **Hotărârea nr. 25/2019**.

### **Punctul 3 de pe ordinea de zi:**

#### **În cadrul acestui punct sunt prezentate următoarele:**

Expunerea de motive nr. 2413/2019 și Proiectul de hotărâre nr. 2414/2019 inițiate de dl. Primar privind modificarea HCL nr. 56/2018 pentru aprobarea indicatorilor tehnico – economici ai obiectivului de investiții "Alimentare cu apă în satul Racoșul de Sus, oraș Baraolt, județul Covasna", Raportul de specialitate al Administratorului public înregistrat sub nr. 2415/2019, Raportul favorabil al comisiilor de specialitate nr. 1 și 2 înregistrate sub nr. 2433/2019, precum și Avizul de legalitate al secretarului orașului înregistrat sub nr. 2434/2019.

Dl. primar subliniază, că suma totală de realizare a investiției nu se modifică, doar că hotărârea Consiliului trebuie să cuprindă și sumele deja achitate.

Nefiind alte luări de cuvânt, președintele de ședință supune la vot Proiectul de hotărâre, care se aprobă cu votul "pentru" al celor 13 consilieri prezenți, adoptându-se **Hotărârea nr. 26/2019**.

### **Punctul 4 de pe ordinea de zi:**

În cadrul acestui punct este prezentată **Informarea privind activitatea asistenților personali desfășurată în anul 2018**, înregistrată sub nr. 1926/2019. Consilierii iau la cunoștință conținutul informării.

Dl. consilier Szabó Péter întreabă dacă este adevărat că începând cu acest an salariile asistenților personali și indemnizațiile acordate în baza Legii nr. 448/2006 se plătesc din bugetul local. Dl. Primar răspunde afirmativ, spunând, că acesta este unul dintre motivele pentru care ni s-au repartizat mai mulți bani în bugetul local față de anul trecut.

**La punctul Diverse** primul care ia cuvântul este dl. consilier Nagy István. Menționează, că factorii de decizie ai orașului după protestul și după întâlnirea cu cetățenii nu au mai discutat problema înființării a 2 centre de plasament, inițiativă care a declanșat un val de rezistență nemaîntâlnit până în prezent în rândul localnicilor, mai ales a părinților care au copii de vârstă școlară. La ședința Consiliului Local care a avut loc înainte de întâlnire, toți consilierii au fost de acord ca locația să fie Casa Orașenească de Cultură Baraolt, în loc de Restaurantul Rózsa propus de semnatarul petiției și organizatorul protestului. Consilierii aparținând fracțiunii consilier independent – PPMT au sosit la Casa de Cultură la ora stabilită și apoi au aflat, că totuși forumul se ține la Restaurantul Rózsa. Păcat că dl. primar și consiliul local nu și-au asumat funcția de leader, deși în calitate de conducători ai urbei, ei trebuiau să fie în frunte, ei să ia deciziile și nu protestarii. Unele situații au fost umiltoare, mai ales cu ocazia forumului.

Având în vedere numărul semnificativ (1674) al locuitorilor orașului și al satelor aparținătoare, care au semnat petiția, este evident că trebuie vorbit despre acest lucru. Atunci când consilierii au hotărât despre predarea în administrarea DGASPC Covasna a terenurilor pe care se intenționează a se construi cele 2 case de tip familial, au făcut-o cu intenții bune și nu din interes, însă crede că dacă sfera politică se implică și vrea să profite de această situație și vorbește fel de fel de lucruri pe la spate sau pe lângă, acesta nu va face bine nici copiilor, nici orașului, nici stării de spirit a comunității.

În continuare domnul consilier a spus că la audiența ținută în calitate de consilier a avut ocazia să vorbească cu persoanele care au inițiat petiția și au organizat forumul locuitorilor, și le-a explicat că indiferent de ideea sau imaginea subiectivă pe care îl are un primar, consilier sau angajat despre administrarea orașului, și care încearcă să servească cu bună credință și de

bunăvoie interesele oraşului, nu este corect să fie umilit într-o asemenea măsură nici chiar dacă greşeşte.

În opinia domnului consilier, trebuie luată în vedere părerea locuitorilor, deoarece, din păcate, acest oraş trăieşte mai ales din banii proveniţi de la bugetul de stat, chiar dacă există societăţi comerciale care plătesc impozite mai considerabile. Totodată, adevărul este că partea covârşitoare a încasărilor bugetului local, reprezentând taxe şi impozite, provine de la minierii pensionari, iar principalii angajatori aparţin de asemenea sistemului bugetar - poliţie, şcoli, primărie şi alte instituţii care lucrează cu bani publici. Astfel, chiar dacă nu se ştie exact dacă locurile de muncă nou create în urma construirii caselor familiale pentru copiii aduşi din Olteni vor fi ocupate de locuitori din Baraolt sau din Olteni, nu trebuie respinse din start aceste posibile locuri de muncă. Nu se ştie cum vor evolua lucrurile, dar domnul Nagy, ca şi consilier, nu este de acord să se spună „nu”, doar pentru că ceva nu ne place la prima vedere.

Dl. consilier şi-a încheiat exprimarea opiniilor sale spunând că nu se aşteaptă ca domnul primar sau ceilalţi consilieri să fie de aceeaşi părere cu el.

Dl. consilier Dimény László susţine opinia antevorbitorului, apoi, trecând la alte probleme, menţionează, că împreună cu dl. consilier Fehér Zoltán – József au trecut prin străzile mai importante ale oraşului şi, aşa cum a mai sesizat la şedinţele anterioare, ar trebui schimbate destul de multe coşuri de gunoi, reparate băncile şi ar mai trebui amplasate câteva containere pentru materiale plastice (PET-uri). Trotuarul din faţa bisericii romano – catolice este foarte deteriorat, ar trebui reabilitat pe o porţiune de min. 50 m, pentru că pavajul este distrus şi abia se mai poate circula pe el, mai ales cu cărucioarele pentru copii.

Nefiind alte luări de cuvânt, la ora 14,23 preşedintele de şedinţă încheie şedinţa ordinară a Consiliului local din data de 25 aprilie 2019.

**PREŞEDINTELE DE ŞEDINŢĂ**  
**Consilier: FEHÉR ZOLTÁN - JÓZSEF**



**Pt. SECRETAR AL ORAŞULUI**

**Şef birou**  
**Csiszér Gyöngyi**

Baraolt, la 25 aprilie 2019

CsGy, TKT, 3 ex.